
سی‌ان‌ان می‌گوید دونالد ترامپ فقط در 72 ساعت گذشته به این‌ها 

حمله کرده است: »جو بایدن، ایلان ماسک، سناتور تام تیلس، نماینده 

توماس مسی، زوهران ممدانی، شبکه خبری سی‌ان‌ان، کشور ژاپن، 

شرکت ای‌تی‌اندتی، دادستان‌های اسرائیلی، جروم پاول، کشور کانادا، 

مجله فوربس، دانشگاه هاروارد، فراری‌های زندان آلکاتراز و الخاندرو 

مایورکاس«. در عین حال کلمه »صلح« یکی از پرتکرارترین کلماتی ‌است 

که در توییت‌ها و سخنرانی‌های او دیده و شنیده می‌شود! در آخرین مورد، 

شب گذشته ترامپ هنگام بازدید از زندان آلکاتراز با ادبیات توهین‌آمیز 

خطاب به بایدن گفت که او می‌خواست من اینجا باشم. همچنین یکی 

از نزاع‌های پرهزینه و مهم او روز سیزدهم خردادماه با ایلان ماسک شروع 

شد و همچنان ادامه دارد. این مجادله توییتری در سه‌فاز انجام شد. 

 به ضرر 
ً
ابتدا و به دنبال مخالفت ماسک با یک لایحه مالیاتی که کاملا

منافع شخصی‌اش بود و از سمتش استعفا داد و توییت‌های پیگ‌پنگی 

یکش علیه یکدیگر آغاز شد. بازی این دو نفر  یکا و شر رئیس‌جمهور آمر

به 48 ساعت نرسید که ماسک توییت‌هایش علیه ترامپ را حذف کرد و 

گفت پشیمان است. سپس اتمسفر موجود بین آن‌ها آرام شد تا روز‌های 

گذشته ماسک دوباره هدف حملات خوشه‌ای ترامپ قرار گرفت. در 

ین تحول، عصر روز گذشته ماسک پس از کاهش 7 درصدی سهام  آخر

تسا دوباره از مواضعش پایین آمد و از تلاش‌های ترامپ برای حل 

درگیری‌های مختلف قدردانی کرد! 

   شروع غائله

سیزدهم خرداد بود که اتحاد دونالد ترامپ و ایلان ماسک که زمانی شکست‌ناپذیر 

به نظر می‌رسید، به جنگی علنی تبدیل شد. ماسک که در دی ۱۴۰۳ به عنوان رئیس 

وزارت کارآمدی دولت )DOGE( به کابینه‌ ترامپ پیوسته بود، نماد وعده‌ »تخلیه 

باتلاق« و دوری از دیپ‌استیت بود. اما این همکاری پس از ۱۳۰ روز با انتقاد ماسک 

از لایحه‌ مالیاتی »بزرگ و زیبا«ی ترامپ که معافیت‌های چندتریلیون دلاری و 

افزایش بودجه‌ دفاعی داشت، فروپاشید. ماسک این لایحه را »غیرمسئولانه« خواند 

و در ایکس نوشت به کسری بودجه‌ 2.5تریلیون دلاری منجر می‌شود. ترامپ که 

انتظار این مخالفت را نداشت، در ۱۳ خرداد ۱۴۰۴ تهدید کرد یارانه‌های تسلا و 

قرارداد‌های اسپیس‌اکس را قطع می‌کند. ماسک در ۱۵ خرداد با بازنشر ویدئویی از 

حضور ترامپ کنار جفری اپستین، اتهامات جنسی علیه او را زنده کرد و از تشکیل 

»America Party« برای به چالش کشیدن رهبری سیاسی آمریکا سخن گفت. این 

نزاع سهام تسلا را ۱۴ درصد پایین آورد و ۳۴ میلیارد دلار از ثروت ماسک کاست. 

بعد از چند ساعت و طی فرایندی که کسی از آن خبر ندارد، ماسک توییت‌هایش 

علیه ترامپ را حذف کرد و اعلام کرد از کرده خود پشیمان است. اما این پشیمانی 

چند روزی بیشتر دوام نداشت. 

   همه دارایی‌ات مدیون من است

ماسک که ثروت و سرمایه‌اش را در خطر می‌دید سکوت نکرد. نه‌فقط در توییتر، 

بلکه در گفت‌وگو با خبرنگاران، در فضا‌های عمومی و حتی در نشست‌های 

خصوصی فاش‌شده انتقاداتش را به‌صراحت مطرح کرد. او اعلام کرد این لایحه 

 برخلاف اصول سرمایه‌گذاری در نوآوری است و تنها به صنایع فسیل‌زده، 
ً
دقیقا

سنتی و پیر کمک می‌کند. هشدار‌هایش رنگ تهدید گرفت؛ گفت هر نماینده‌ای 

به این لایحه رأی دهد و درعین‌حال خود را »ضدهزینه‌تراشی« معرفی کند، باید 

در انتخابات بعدی کنار برود. 

در آن روز‌ها، ماسک دیگر فقط یک سرمایه‌دار نبود؛ به چشم برخی او رهبری بالقوه 

برای نسلی بود که از هر دو حزب سنتی آمریکا خسته شده بودند. او مستقیم گفت: 

»آمریکا در عمل فقط یک حزب دارد؛ حزبی با دوشاخه. حزبی که تنها نماینده »چاق‌ها 

و فاسدان« است.« او این سخنان را با پیشنهاد عملی همراه کرد: »تشکیل یک حزب 

سوم، یک حزب مستقل، فناورمحور و عقل‌گرای جدید.« ترامپ بلافاصله واکنش 

نشان داد. او در مصاحبه‌ای تهدیدآمیز ماسک را به نمک‌نشناس بودن متهم کرد. او 

گفت همه چیزهایی که امروز دارد، از تسلا تا اسپیس‌ایکس، مدیون یارانه‌هایی‌ است 

که دولت جمهوری‌خواه برای او فراهم کرده. او کنایه‌وار گفت شاید وقت آن رسیده 

ایلان به آفریقای جنوبی برگردد؛ جایی که از آن آمده. شاید وقت آن است که بررسی 

 باید تابعیت آمریکایی داشته باشد یا نه. 
ً
کنیم آیا اصلا

بعدازاین مجادله بازار‌ها با افت ارزش هفت‌درصدی سهام تسلا پاسخ دادند، تحلیلگران 

درباره افزایش بی‌اعتمادی سرمایه‌گذاران هشدار دادند و جناح جمهوری‌خواه 

شکاف‌هایی از خود نشان داد. ماسک اما عقب نکشید. او کمپینی توییتری به راه 

انداخت با نظرسنجی‌هایی درباره تشکیل حزب سوم و با استقبال هزاران نفر روبه‌رو شد. 

   کسی حق همکاری با ماسک را ندارد

ترامپ تلاش کرد کنترل را پس بگیرد. او با نزدیک‌شدن به انتخابات میان‌دوره‌ای، تلاش 

کرد نمایندگان کنگره را در صف خود نگه دارد. تهدید کرد اگر کسی بخواهد به مسیر 

حزب ماسک بپیوندد، با تبعید رسانه‌ای روبه‌رو خواهد شد. اما برخی نمایندگان، 

ازجمله چندچهره جوان‌تر، شروع کردند به ابراز تردید در حمایت کامل از ترامپ. 

در این فضای مبهم، روشن بود که جنگ ادامه دارد. ترامپ راست‌گرا بر سنت تأکید 

می‌کند، بر نظم، بر دولت مقتدر. ماسک از آزادی، خلاقیت و عدم تمرکز می‌گوید. 

ترامپ اقتصاد یارانه‌محور می‌خواست، ماسک اقتصاد شفاف و بازار باز. ترامپ در 

توییت‌هایش ماسک را »بازنده‌ای با اعتمادبه‌نفس کاذب« معرفی می‌کند؛ ماسک با 

ایموجی‌های موشک، پاسخ می‌دهد.  میلیون‌ها آمریکایی حالا درباره امکان حزب 

سوم حرف می‌زنند، درباره وابستگی ساختار سیاسی به دو حزب، درباره اینکه شاید 

آینده‌ای متفاوت لازم باشد. حتی کسانی که ماسک را خودشیفته، متکبر یا غیرسیاسی 

می‌دانند، این سؤال را تکرار می‌کنند. هرچند باز هم از مواضعش عقب‌نشینی کرده 

و از ترس ریزش ارزش شرکت‌هایش به ستایش ترامپ رو آورده است، اما ممکن 

است این به معنای دورخیزی برای رسیدن به اهداف بلندمدت و تغییر و تحولاتی در 

سیاست داخلی آمریکا تلقی شود. 

   چرخش به چین؟ 

در روز‌هایی که تنش میان ترامپ و ماسک به نقطه جوش رسیده بود، یک‌سری 

افشاگری‌های رسانه‌ای زنجیره‌ای آغاز شد. ابتدا چند خبرنگار نزدیک به محافل 

جمهوری‌خواه گزارش‌هایی درباره »قرارداد‌های مشکوک تسلا با دولت چین« منتشر 

کردند. رسانه‌هایی چون »فاکس‌نیوز« و »نیویورک‌پست« شروع کردند به تشکیک در 

وفاداری ملی ماسک و طرح این پرسش که آیا او در حال تبدیل‌شدن به مهره‌ای برای پکن 

است؟ این موج، نه‌فقط سرمایه‌گذاران را نگران کرد، بلکه تلاش داشت تصویر عمومی 

ماسک را در میان رأی‌دهندگان آمریکا لکه‌دار کند. در پاسخ، شبکه‌هایی مثل »ام‌اس 

ان‌بی‌سی«، »سی‌ان‌ان« و حتی برخی چهره‌های برجسته یوتیوب و تیک‌تاک، شروع 

کردند به تحلیل و افشای قرارداد‌هایی که دولت ترامپ در دوره اول ریاست‌جمهوری‌اش 

با شرکت‌های چینی امضا کرده بود.  در چین، جایی که ماسک محبوبیت قابل‌توجهی 

دارد، هشتگ‌ها در پلتفرم داخلی ویبو داغ شد. کمپین گسترده‌ای از کاربران نوشتند 

که اگر ایلان بخواهد حزب جدیدی بسازد، یک میلیارد نفر در کنار او خواهند بود. 

   دموکرات‌ها در کمین

در تمام این مدت، نکته عجیبی در سکوت حزب دموکرات نهفته بود. جو بایدن که 

علاقه‌مند به استفاده از درگیری‌های داخلی جمهوری‌خواهان به‌عنوان فرصت سیاسی 

بود، به طور مطلق سکوت کرده است. حتی در سخنرانی‌های رسمی و توییت‌های 

تیمش، کوچک‌ترین اشاره‌ای به منازعه ترامپ-ماسک و حتی توهین‌های خود ترامپ 

به بایدن هم نمی‌کنند. بااین‌حال نباید چنین تصور کرد که این سکوت دموکرات‌ها 

نشانه انفعال آنهاست.  نشریه گاردین به نقل از چند تحلیل‌گر نزدیک به دموکرات‌ها 

گزارش داده که این جناح سعی دارد نزاع را تا جایی که ممکن است کش‌دار کند. چون 

هرچه بیشتر جناح راست آمریکا بین ترامپ و ماسک شکاف بردارد، شانس نامزد 

آن‌ها در انتخابات آتی بیشتر می‌شود. 

   شکاف در اردوگاه MAGA و دورخیز ایلان

درحالی‌که تنش‌ها میان ترامپ و ماسک در عرصه اقتصاد و فناوری بالا می‌گرفت، 

جناح »ماگا« نیز درگیر بحران عمیق‌تری درون خود شده است این‌بار نه درباره بازار 

و مالیات، بلکه بر سر مسئله‌ای حیاتی‌تر یعنی اسرائیل. ایلان ماسک هم این روز‌ها 

سعی می‌کند از این شکاف نهایت بهره را ببرد و لیست اعضای حزبش را پر کند. 

نشریه دیلی‌بیست گزارش داده حزب جمهوری‌خواه با یک شکاف جدی نسلی مواجه 

است. ترامپ که در انتخابات ۲۰۲۴ با اتکا به رأی جوانان جمهوری‌خواه پیروز شد، 

اکنون ناچار است میان وفاداری به بنیامین نتانیاهو و پایگاه نوظهور جوان خود تعادل 

برقرار کند. اختلافی که حملات اخیر آمریکا به تأسیسات ایران، آن را به اوج رساند. 

طبق نظرسنجی دانشگاه کوئینی‌پیاک، اگرچه اکثریت جمهوری‌خواهان از حمله 

مشترک با اسرائیل به ایران حمایت کرده‌اند، اما شکاف سنی چشمگیر است: تنها 

۶۸درصد از افراد ۱۸ تا ۴۹ سال از این اقدام دفاع کردند، درحالی‌که این عدد برای بالای 

۵۰ ساله‌ها ۸۷درصد بود. جالب‌تر اینکه حدود ۳۱درصد از جوانان جمهوری‌خواه 

معتقدند آمریکا بیش از حد از اسرائیل حمایت می‌کند—رقمی چهاربرابر نسل پیشین. 

تصاویری که در شبکه‌های اجتماعی از غزه منتشر شده، نسلی از محافظه‌کاران را در 

آمریکا تحت‌تأثیر قرار داده و پیوند عاطفی قدیمی با اسرائیل را زیر سؤال برده است. 

برای ترامپ، این چالش نه‌فقط سیاسی، بلکه ایدئولوژیک است. او باید تصمیم 

بگیرد کدام پایگاه را در اولویت قرار دهد: میلیاردر‌های صهیونیست حامی مالی‌اش یا 

جمهوری‌خواهان جوانی که دیگر آمریکا را در برابر اسرائیل، اول می‌دانند. نسلی‌بودن 

این شکاف و جوان بودن طیف معترض، چشمان ماسک را تیز‌تر کرده است. 

 14 ژوئن، ایران مغز هسته‌ای رژیم صهیونیستی را در جنوب تل‌آویو در 

منطقه رحووت هدف قرار داد. اگرچه رسانه‌های ایرانی از همان لحظات اولیه 

هدف قرار دادن مؤسسه تحقیقاتی وایزمن، اذعان داشتند که ضرباتی جدی 

به این مؤسسه وارد شده، اما مقامات صهیونیستی تا بعد از توقف جنگ، 

اخبار و اطلاعات در مورد میزان خسارات این مؤسسه را سانسور می‌کردند، 

 به سانسور اخبار و اطلاعات در مورد خسارات وارد 
ً
اداره سانسور مستقیما

شده می‌پرداخت، رسانه‌های صهیونیستی می‌گفتند یکی از علل سانسور 

»هراس آن‌ها از هدف قرار گرفتن دوباره این مراکز بود« اما واقعیت آن بود 

که صهیونیست‌ها علاوه برآنکه در مورد میزان خسارت موشک‌های ایران، 

سانسور شدید اعمال می‌کردند، در این مورد خاص و به خاطر میزان خساراتی 

که متحمل شدند، دست به سانسور ‌زده‌اند. وایزمن یکی از جدی‌ترین مراکزی 

است که در این حملات، مورد خسارت قرار گرفته اما این تنها خسارتی نیست 

که صهیونیست‌ها در این حملات متحمل شدند، پیش از این در گزارش »30 

زخم  کاری به اسرائیل« به خسارت‌هایی که به مناطق استراتژیک و نظامی 

اسرائیل وارد شده بود، اشاره کردیم. حالا با پایان جنگ، رسانه‌ها و مقامات 

صهیونیستی به مرور به خسارت‌ها و آسیب‌هایی که در موج‌های عملیات وعده 

صادق 3 متحمل شدند، اشاره کردند، اظهاراتی که صحبت‌های مقامات 

ایران در مورد خسارت به زیرساخت‌های رژیم را تأیید می‌کند. در میان این 

خسارت‌ها، کاری‌ترین ضربه به مؤسسه وایزمن وارد شده، مؤسسه‌ای که در 

ظاهر یک مرکز تحقیقاتی اما در واقعیت به ارتش اسرائیل برای موفقیت در 

جنگ‌ها و کشتار جمعی، خدمت می‌کرد. 

   خسارت نیم میلیارد دلاری به وایزمن 

وایزمن، یک مؤسسه تحقیقاتی معمولی نبود؛ از همان سال‌های ابتدایی اشغال اراضی 

فلسطین، فعالیت خود را شروع کرد و تجهیزاتش را در اختیار ارتش صهیونیستی قرار 

داد. بعد از آن کمیته مرکزی این مؤسسه همه کارکنان و دانشجویان این مؤسسه را به 

عنوان سرباز ثبت کرد. دانش آموختگان وایزمن، بعد از آموزش در این مرکز آموزشی 

در مراکز امنیتی و اطلاعاتی اسرائیل مثل »پایگاه 8200«، »راکتور اتمی دیمونا« و 

»شرکت رافائل« که به طراحی و ساخت موشک‌ها و سپرامنیتی اسرائیل می‌پرداختند، 

مشغول به فعالیت می‌شدند. این مؤسسه فناوری‌هایی را تولید می‌کرد که به جنگ و 

کشتار جمعی ختم می‌شد، مثل تولید »زره‌های فوق سبک برای سربازان«، »تولید 

حسگر‌های کوانتومی برای ناوبری بدون جی‌پی‌اس و کشف تونل‌ها«، »تولید 

سیستم‌های رمز‌نگاری مقاوم در برابر کامپیوتر‌های کوانتومی آینده« ایران این مؤسسه 

با این قابلیت‌ها را در روز 15 ژوئن هدف حملات »دقیق« موشکی قرار داده است. 

اگرچه رسانه‌های صهیونیستی بعد از هدف گرفتن این مؤسسه اطلاعاتی در مورد 

میزان خسارت‌های وارد شده به وایزمن اطلاعاتی منتشر نکردند، اما بازدید نتانیاهو 

 5 روز بعد از این حمله، نشان از سطح اهمیت هدف قرار دادن آن 
ً
از وایزمن تقریبا

داشت، البته تصاویری هم که در جریان این بازدید منتشر می‌شد، در یک برآورد 

کلی اثبات می‌کرد که خسارت‌های زیادی به این مؤسسه وارد شده است. در دو 

روز گذشته، »الون هاین«، رئیس این مرکز تحقیقاتی، میزان خسارت وارد شده به 

وایزمن را 300 تا 500 میلیون دلار، اعلام کرد. او البته به سانسور اخبار و اطلاعات 

در مورد هدف قرار گرفتن این مؤسسه هم اشاره کرد و گفت: »اداره سانسور نظامی، 

اجازه تصویربرداری نمی‌دهد، چراکه نمی‌خواهد دشمن به اطلاعاتی درباره این 

سایت‌ها، جهت آغاز حملات تازه دست پیدا کند.« هاین به جزئیات دقیق از خسارت 

وایزمن اشاره نکرد. او هم به اصول اداره سانسور پایبند ماند، اما گفت: »این مرکز دو 

بخش داشته که یک بخش مسکونی و بخش دیگر، علمی بوده است و موشک‌های 

ایران، بخش بزرگ‌تر و مراکز علمی و قلب تپنده مؤسسه را مورد اصابت قرار دادند.« 

مجری کانال 13 رژیم صهیونیستی هم می‌گوید که نه تنها وایزمن، بلکه بسیاری از 

پایگاه‌های ارتش و نقاط استراتژیک مورد هدف قرار گرفته اما سانسور، اجازه انتشار 

آن‌ها را نمی‌دهد.« مجری کانال 13 در ادامه بیان می‌کند که ساکنان سرزمین‌های 

اشغالی با وضعیتی مواجه شدند که متوجه دقت بمباران و میزان خسارت‌های وارد 

شده به سایت‌ها توسط موشک‌های ایران نشدند. 

   یورونیوز: سکوت رسانه‌ای اسرائیل نشان می‌دهد

حملات ایران دقیق بوده است
»وایزمن اگرچه به ظاهر یک نهاد علمی است اما نقش نظامی و راهبردی برای 

اسرائیل دارد و در عمل بخشی از زیرساخت امنیت ملی اسرائیل به شمار می‌رود.« 

علاوه بر رسانه‌های صهیونیستی، یورونیوز فارسی هم به کارکرد و علت هدف قرار 

گرفتن این مؤسسه اشاره کرده است. این رسانه کارکرد‌های امنیتی و نظامی وایزمن 

را اینطور شرح داده است: »1. توسعه سامانه‌های پیچیده نظامی با تکیه بر هوش 

مصنوعی برای تحلیل داده‌ها و هدایت نبرد. 2. پیشرفت در فناوری‌ها، پهپاد‌ها و 

سامانه‌های خودران، ابزار‌های پیشرفته ردگیری الکترونیک، جنگ الکترونیک و 

اختلال در سامانه‌های دشمن. 3. ابزار‌های پیشرفته ردگیری الکترونیک، جنگ 

الکترونیک و اختلال در سامانه‌های دشمن. 4. پژوهش در زمینه انرژی هسته‌ای 

و درمان‌های میدانی برای مجروحان جنگی. 5. رمزگذاری ارتباطات نظامی در 

محیط‌های درگیری. 6. فناوری‌های ناوبری جایگزین جی‌پی‌اس در مناطق جنگی.« 

یورونیوز به این موضوع هم اشاره می‌کند که هدف قرار گرفتن این مؤسسه با 2500 

پژوهشگر و کارمند و داشتن بیش از 30 مؤسسه علمی، بعد از هدف قرار گرفتن 

مراکز و تأسیسات هسته‌ای و ترور دانشمندان هسته‌ای ایران، در لیست اهداف ایران، 

قرار گرفته است. این رسانه، علت سکوت رسانه‌های اسرائیلی را حملات دقیق ایران 

و آسیب جدی به این مؤسسه دانسته »این سکوت رسانه‌ای می‌تواند بیانگر نوعی 

آسیب‌پذیری زیرساخت‌های حساس اسرائیل در برابر حملات دقیق و هدفمند را 

به نمایش بگذارد.« و در انتها هم می‌گوید: »این حمله نه تنها ضربه‌ای فیزیکی به 

زیرساخت‌های علمی اسرائیل محسوب می‌شود، بلکه بُعد نمادین و سیاسی آن 

هم می‌تواند تأثیراتی جدی در سطح بین‌المللی ایجاد کند.«

   خسارات پالایشگاه بازان

بازان را برای همیشه متوقف می‌کند؟ 
یک روز بعد از هدف قرار گرفتن وایزمن، ایران، پالایشگاه بازان که 70 درصد 

فرآورده‌های سوختی رژیم صهیونیستی را تأمین می‌کند، هدف قرار داد. شهردار حیفا 

حالا و بعد از توقف جنگ، جزئیات بیشتری در مورد آنچه به سر اسرائیلی‌ها آمده، 

بیان کرده است. »ینایاهاو« گفت که »بعد از این حمله فعالیت پالایشگاه متوقف 

شده بود« و به آن‌ها هم »اجازه بازدید و بررسی میزان خسارت‌ها« داده نشده بود 

اما بعد از آنکه برای بازدید به این پالایشگاه رفته »آلودگی شدیدی را در منطقه« دیده 

است »هیچ کمکی را از مرکز دریافت« نکرده و »هیچ طرحی هم برای تخلیه این 

تأسیسات یا کیفیت انجام آن« به آن‌ها داده نشده بود. او گفت در جریان بازرسی‌ها 

به این نتیجه رسیده که »حضور گروه »شرکت بازان« و پالایشگاه، بسیار خطرناک 

است و جان ساکنان شهر را تهدید می‌کند.« بعد از هدف قرار گرفتن این پالایشگاه‌، 

اختلافات و انتقاد به شرکت بازان ادامه دارد. علاوه بر »ینایاهاو« رئیس انجمن محیط 

زیست اسرائیل هم گفت که ساکنان سرزمین اشغالی حیفا »امروز بار دیگر بهای 

گستاخی غیرمسئولانه گروه‌های شرکت بازان را پرداخت کردند... دیگر جایی برای 

این شرکت در قلب جمعیت حیفا وجود ندارد... بازسازی و ترمیم پالایشگاه باید به 

سرعت متوقف شود.« در حالی که رسانه‌های صهیونیستی گزارش داده بودند، بازان 

چند ماه دیگر فعالیت خود را از سرخواهد گرفت، به نظر می‌رسد، موج انتقادات، 

شروع فعالیت این پالایشگاه را با چالش همراه خواهد کرد. 

   ادامه جنگ
وضعیت را برای اسرائیل سخت‌تر می‌کرد

»شاید جنگ به موقع تمام شد. در مقایسه با هزینه، ارزش این را نداشت که ادامه پیدا 

کند.« کسری ناجی، خبرنگار بی‌بی‌سی فارسی این جملات را به نقل از خبرنگار 

جروزالم پست در کنار ساختمان‌هایی که به خاطر اصابت موشک‌های ایران تخریب 

شده بودند، گفت. او در گزارشش به این موضوع اشاره می‌کند که محلی که در آن قرار 

دارد »در روز چهارم و ساعات اولیه جنگ، مورد اصابت یکی از موشک‌های ایران قرار 

گرفت. خرابی‌ها زیاد است. اینجا یکی از محلاتی بوده که مورد اصابت قرار گرفته 

است. خرابی گسترده است و این یکی از مسائل عمده این جنگ دوازده روزه بود.« 

و در ادامه هم به گزارش روزنامه جروزالم پست اشاره کرد و گفت »روز گذشته یکی 

از خبرنگاران جروزالم پست نوشته بود که شاید جنگ به موقع تمام شده بود، برای 

اینکه به جایی رسیده بودند که هدف‌های کوچک‌تر را می‌زدند و به نظر می‌رسد، در 

مقایسه با هزینه شاید ارزش این را نداشت و این جنگ شاید به موقع متوقف شد.«

   وزارت دارایی بودجه نمی‌دهد

نظامیان اعتراض می‌کنند
شرق الاوسط دومین روزنامه فرامنطقه‌ای عرب در گزارشی، به خسارات اسرائیل به 

نقل از منابع آگاه گزارش داد که بیش از 480 ساختمان در تل‌آویو، بمباران شدند. 

این رسانه هم به سانسور شدید خرابی‌ها و خسارات در اسرائیل اشاره کرد و نوشت: 

»در طول جنگ 12 روزه، اسرائیل سکوت رسانه‌ای شدیدی را اعمال کرد و رسانه‌های 

اجتماعی و سنتی را از انتشار هرگونه اطلاعات، عکس یا ویدئویی مربوط به مکان‌هایی 

که موشک‌های ایرانی، فرود آمده‌اند یا میزان خسارتی که وارد کرده‌اند، منع کرد.« 

شرق الاوسط روایتی از وکیل ذخیره ارتش صهیونیستی منتشر کرد و نوشت: »باید 

حقیقت در مورد خساراتی که ایرانی‌ها به ما وارد کردند، گفته شود. آن‌ها بسیاری از 

سایت‌ها را با دقت مورد اصابت قرار داده‌اند و هزینه آن بالا بوده است.« با این حال 

درخواست غرامت 18 میلیارد دلاری ارتش نشان می‌دهد، میزان و حجم خسارات 

وارد شده به صهیونیست‌ها سنگین و قابل توجه بوده است. این وضعیت اختلافاتی 

میان وزارت جنگ اسرائیل و وزارت دارایی ایجاد کرده است. منابع وزارت جنگ 

اسرائیل می‌گویند، وزارت دارایی حاضر به خرید و تکمیل موجودی موشک‌های 

 تمام شدند، نیستند، همچنین وزارت دارایی پاداش‌های آن را هم 
ً
»آرو« که تقریبا

پرداخت نکرده است، حتی بودجه‌هایی را که بین کمیته مشترک وزارتخانه دارایی و 

جنگ هم تنظیم شده بود تعلیق کرده است. این موارد نشان می‌دهد، خسارت‌های 

مالی گسترده، فضای سیاسی اسرائیل را هم دچار التهاب و آشوب کرده است. 

حملات پی‌درپی ترامپ به شخصیت‌ها، رسانه‌ها و کشورهای مختلف، حتی صدای رسانه‌هایی مثل سی‌ان‌ان را هم درآورده است

سندروم حملات بی‌قرار

گزارش رسانه‌های بین‌المللی از حجم تخریب‌ها در سرزمین‌های اشغالی‌،مشتی نمونۀ خروار است، اسرائیلی‌ها تلاش ویژه‌ای برای سانسور بقیۀ واقعیت می‌کنند

موش‌ها مشغول سانسورند
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